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Конспект занятия по окружающему миру на тему: « Моя семья»

Цель: Формироватьпредставление о семье, о людях, которые живут вместе, 
Учить строить элементарные родственные связи; активизировать словарь, 
детей на основе углубления знании о своей семье; развивать умение 
рассуждать и доказывать, мышление, логику; воспитывать любящее 
заботливое отношение к членам своей семьи, чувство гордости за свою 
семью.

Словарная работа: семья, бабушка, дедушка, род, родственники.

Материал и оборудование: Персонажи сказки « Репка », сюжетные 
картинки, дид. игра «рука, дедушка, бабушка, папа, мама, девочка и 
мальчик» на липучках.

Ход ОД. '

Орг.момент.

Дети входят под музыку в группу.

В: Ребята посмотрите, сколько гостей пришло кнам , давайте улыбнемся и 
поздороваемся.

-Ребята, сегодня нас пригласили в гости герои одной сказки. Её название вы 
узнаете если ответите на вопрос «Как, называется сказка, в которой 
благодаря дружной семьи удалось собрать большой урожай этого овоща?»

Д: Репка!

В: Это сказка о дружной семье, называется «Репка», давайте назовём членов 
этой семьи.

Д: Дед, бабка, внучка, шарик, кошка, мышка.

В: Вспомните, еще какие- не будь сказки о семье.

Д: «Три медведя», «Колобок», «Гуси лебеди».

В: Ребята, как вы понимаете, что такое семья?

Д: Семья-это самые близкие люди;

-Это бабушка, дедушка, мама, папа и дети.

-Семья -  это когда чувствуешь, что тебя любят.

-Семья- самое дорогое, что есть у человека.

В: Да, ребята! Семья -  это дом, мир, где царит любовь, преданность, дружба. 

И Репка хочет познакомить с семьей, которая её растила.



-Посадил дед репку, выросла репка большая пребольшая. Стал дед репку 
тянуть , а вытянуть не может. Позвал дед бабку.

-А бабка говорит «Я обязательно помогу. Но с начало мне хочется узнать у 
ребят, какие бывают семьи? »

Д: Семьи бывают крепкие, дружные, большие, маленькие, добрые, 
неразлучные...

В: Молодцы! Думаю, бабке наши ответы понравились.

-Бабка за дедку, дедка за репку, тянут потянут вытянуть не могут.

Позвала бабка внучку, а внучка говорит «С удовольствием помогу вам, но с 
начала поиграю с ребятами»

Физминутка:

-У меня есть семья- 

Очень дружная она 

С мамой мы печем блины 

Не бывалой вкусноты.

С дедом грядку мы копаем 

С бабкой мы цветы сажаем 

С папой мы футбол играем 

Мяч в ворота забиваем.

Очень сильно я люблю 

Свой милую семью.

В: сказка продолжается:

Внучка за бабку, бабка за дедку, дедка за репку тянут потянут вытянуть не 
могут. Позвала внучка жучку. Жучка поможет вытащить репку, но с начало 
она хочет задать нам вопрос «Кого называют родственниками?»

Д: Дедушку, бабушку, папу, маму и детей.

В: Родственники -  это близкие по родству люди. А слово род -  это одна 
большая семья, каждый род имеет свое начало.

Пальчиковая гимнастика

(приглашаем детей за стол)



Вот на столе лежат руки, на тарелочках члены семьи и вы должны начиная с 
большого пальца прикрепить по порядку. Начинаем со старшего и 
заканчиваем самым младшим.

В: Молодцы! Сказка продолжается и репку надо тянуть дальше. Позвала 
жучка кошку. Кошка прибежала, но тоже не с пустыми лапами.

( на доске иллюстрации семей животных)

В: как можно назвать каждую картинку?

Д: семья -  кошка с котятами; собака со щенятами; волк с волчатами; лиса с 
лисятами; белка с бельчатами.

В: Как вы думаете, что чувствует кошка рядом со своими котятами?

-Конечно, животные тоже испытывают чувство радости, когда находятся в 
окружении своей семьи, потому что дети радуют своих родителей, когда 
растут, крепнут, учатся новому. А детишки радуются тому, что родители их 
согревают, защищают.

В: Кошка позвала мышку. Мышка прибежала и хочет послушать пословицы 
про семью.

В: Семья -  это самое дорогое, что есть у человека, поэтому во все времена 
народ сочинял пословицы и поговорки про семью. Давайте их вспомним:

-Не нужен клад, коли в семье лад.

-Семьей дорожить, счастливым быть.

-Вся семья вместе и душа на месте.

-При солнышке тепло, при матушке добро.

-В хорошей семье, хорошие дети растут.

-В гостьях хорошо, а дома лучше.

В: Тянут потянут и вытянули репку. Вот такая дружная семья справилась с 
работой.

Релаксация.

В: за домиком, такая красивая поляна, давайте пойдем.

-Всем известно, что дети -  цветы жизни. И сейчас рассыпайтесь по полянке 
найдите себе местечко. Поднимите руки верх и медленно склоняем головы. 
Лягте на коврик и закройте глазки. Представьте себе, что-то очень хорошее, 
что было в жизни вашей семьи. Представьте маму ласковую, добрую, 
нежную, красивую; папу стогую, сильную, справедливую; бабушку



заботливую, дедушку трудолюбивую и родного братишку или сестренку с : 
которым вы бы хотели поиграть. Вы почувствовали, как вам стало теплее и 
радостнее, как легко стало вашей душе. А сейчас открываем глаза и это 
ощущение сохраним в своей памяти.

ч

-Как хорошо, что у вас есть семья! Вы самые счастливые дети, потому что в 
ваших семьях любят друг друга. Главное, чтобы в семье был мир, дружба, 
уважение, любовь к друг другу. Дорожите своей семьей, любите маму, пану 
остальных. В трудную минуту они придут на помощь.

Семья моя -  мое богатство

Любовь, защита, нежность, братство.

Здесь ценят нежность и уют.

Здесь никогда не придадут.

И твердо знаю я друзья

Что в жизни главное -  семья!

Главное в жизни это семья 

Где есть мама, папа и я 

Вместе встаем и ложимся спать 

Вместе делаем все и всегда 

Потому что мы настоящая семья.

Итог ОД:

-В какой сказке побывали?

О чем мы с вами говорили?

В: Дорожите семьей! Помните, только ваши близкие, родные вас поймут 
простят.

Спасибо за внимание!


